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Regionale televisiezenders  -  Samenstelling beheersorganen

Art. 171. van het Mediadecreet stelt: “De algemene vergadering van de regionale 
televisieomroeporganisatie wordt representatief samengesteld. Daarbij wordt rekening 
gehouden met politieke, sociale, culturele, levensbeschouwelijke en regionale criteria.”

In theorie mooi, maar in de praktijk blijkt er al jaren heel wat te schorten aan deze 
decretale bepaling. Meer specifiek met betrekking tot de vertegenwoordiging in deze 
beheersorganen van de door de cultuurpactwetgeving erkende ideologische Vlaams-
nationale / separatistische strekking. Deze strekking heeft namelijk, sinds het afsluiten van 
de principeverklaring tussen de Vlaamse Regering en de vzw NORTV op 15 december 2005 
en het in werking treden van het Vlaamse Mediadecreet van 27 maart 2009, over geen 
enkele vertegenwoordiger in voormelde organen beschikt. Een manco dat de 
representativiteit van deze beheersorganen in vraag stelt en indruist tegen de geest en 
letter van de cultuurpactwetgeving.

1. De controle op de samenstelling van de beheersorganen van de regionale 
televisieomroeporganisaties is een prerogatief van de Vlaamse Regulator voor de 
Media (VRM). 

Waarom heeft de VRM nooit op deze niet-representatieve en bijgevolg onwetmatige 
samenstelling van deze beheersorganen gewezen?

2. In antwoord op diverse parlementaire vragen in het verleden werd er door de 
betrokken tv-zenders steevast geantwoord dat hun beheersorganen representatief 
waren samengesteld of “een ruime waaier van ideologische en filosofische strekkingen” 
vertegenwoordigen. Zij hebben dus flagrant een loopje met de waarheid genomen. 

Waarom hebben noch de VRM, noch de voorgangers van de minister de betrokken 
zenders op de vingers getikt?

3. Welke maatregelen zal de minister nemen om deze lacune in de beheersorganen van 
de regionale tv-zenders meteen in te vullen en zo de door de wetgever beoogde 
representativiteit te bewerkstelligen?
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1-2.Aangaande de vragen 1 en 2 heb ik contact opgenomen met de VRM, gezien dit 
verband houdt met de toezichthoudende functie van de VRM.

De samenstelling van de algemene vergadering van de regionale 
televisieomroeporganisaties, in casu onder de decretaal voorgeschreven vorm van 
een vereniging zonder winstoogmerk, betreft een eigen autonome beslissing van de 
rechtspersoon zelf, binnen de door de decreetgever vastgestelde 
representativiteitsvoorwaarde.

Het onderzoek naar de invulling van de representativiteitsvoorwaarde maakt 
conform de toepassing van artikel 34, §1, 9° van het besluit van de Vlaamse 
Regering van 30 juni 2006 betreffende de procedure voor de Vlaamse Regulator 
voor de Media deel uit van het ontvankelijkheidsonderzoek, dat wordt uitgevoerd 
door de Vlaamse Regering als bevoegde instantie voor de erkenning van de 
regionale televisieomroeporganisaties.

De representativiteitsvoorwaarde in artikel 171 van het Mediadecreet, werd 
decretaal vastgelegd door artikel 8, §1 van het decreet van 23 oktober 1991 
houdende organisatie en erkenning van niet-openbare regionale 
televisieverenigingen.

De Vlaamse Regulator voor de Media (VRM), noch de voorgaande 
rechtsvoorgangers, het Vlaams Commissariaat voor de Media (1998-2005) of de 
Vlaamse Geschillenraad voor Radio en Televisie (1992-2005) werden tot op heden 
gevat voor de afhandeling van klachten inzake mogelijke tekortkomingen bij de 
regionale televisieomroeporganisaties m.b.t. de betrokken 
representativiteitsvoorwaarde.

Gezien de afwezigheid sedert de invoering van de representativiteitsvoorwaarde bij 
decreet van 1991 van enige klacht hieromtrent, heeft de VRM geen aanleiding om 
zich omtrent de conformiteit van de invulling door de regionale 
televisieomroeporganisaties m.b.t. de betrokken representativiteitsvoorwaarde 
ambtshalve uit te spreken.

Bij de hernieuwing van het samenwerkingsakkoord in 2018 werden alle regionale 
televisieomroeporganisaties gevraagd om de toenmalige minister van media, Sven 
Gatz, via aangetekend schrijven de samenstelling te bezorgen met verwijzing naar de 
ideologische en filosofische strekkingen of andere representatieve geledingen uit het 
middenveld. Iedere zender heeft dit individueel gerapporteerd. 

Daarnaast verzekert NORTV dat zij bij de regionale televisieomroeporganisaties 
hebben aangedrongen om de spelregels ter zake te respecteren en dat elke regionale 
televisieomroeporganisatie mogelijke onevenwichten zou wegwerken. Alle namen van 
de leden van de raden van bestuur staan in het staatsblad gepubliceerd en zijn 
transparant. De samenstelling van de raad van bestuur staat ook jaarlijks 
gerapporteerd in de werkingsverslagen die de regionale televisieomroeproganisaties 
aan de administratie media aangetekend bezorgen. Gezien de zendvergunningen 



individueel werden toegekend, is het de verantwoordelijkheid van de 
zendvergunninghouders om de raad van bestuur in de geest van het cultuurpact samen 
te stellen.

3. Dat er een lacune zou zijn in de beheersorganen is een mening van de vraagsteller die 
ik niet deel op basis van de informatie die mij aangereikt werd en waarover ik beschik. 
Ik zie dan ook geen reden om maatregelen te nemen.


